
Januš Goleč: 

P o n a r e j e v a l c i 
Po pripovedovanju strica z Dravskega 
polja iz pretekle in sedanje dobe 

Iz razglabljanja: ali zasledujejo orožniki .njega, 
ali mojstra Rupnika, ga je vzdramila kar najbolj 
vznemirljiva vest iz njegove rojstne vasi. Zaupnik 
mu je izročil na razmnoževalni stroj popisan listek, 
na katerem je bilo zabeleženo: 

Dragi prijatelji orožniki! 
Dve pijavki ste mi že nastavili iz puške v 

Dobrovcah. Že davno sem se pocelil. Delam de

nar v Vaši sredini na Dravskem polju in ne na 
Hrvaškem! 

Vas pozdravlja 
Jurij Potočnik. 

Lističev z navedeno vsebino je bilo skoro po vseh 
dravskopoljskih vaseh. Poseben slučaj bi moral 
biti, če ne bi zašel nobeden orožnikom v roke. Jurij 
je bil uverjen, da mu je natrosil to ovadbo Rupnik 
iz nejevolje, ker se še ni preselil ob mejo. Dedec je 
hotel biti nekaj časa sam med poljanci. Skušal je 

28 konkurenta prisiliti na vse obsodbe vreden način, 
da si poišče drugo zatočišče in druge odjemalce za 
svoje potvorbe. 

Po prečitanju ovaduškega opozorila je bil Jurij 
pripravljen, da prenese svoj delokrog k Zgornji 
Sv. Kungoti in od tam v Avstrijo. 

Vajeti preselitve so vzeli v roke zaupniki. Hitre 
so sporočili kungoškima priseljencema, da jima 
pride radevolje v štero drug največji dobrotnik, ki 
se bo mudil pri enem in drugem, dokler ne bosta 
bogata. 

Eden od novopečenih Kungovčanov je bil z bli
skavico pri Juriju v Braunšvajgu. Dogovor za pre
selitev je bil koj sklenjen. 

V noči 19. novembra 1925 je bil Jurij pripravljen 
z vsem potrebnim v braunšvajgskem gozdu. Pripe
ljal se je ponj njegov novi hišni gospodar z izvošč
kom iz Maribora. 

V kočijo so vstopili trije: Jurij, njegova žena in 
Kungovčan. Izvošček je vzel na kozla poleg sebe ko
šaro, v kateri je tičala vsa mogoča ropotija. Vozeča 
se trojica je pila med potjo parkrat v krčmi čaj. Ob 
pol enajsti uri v noči so bili v Mariboru, odkoder 
so zavili v Košake in proti Zgornji Sv. Kungoti. V 
Kungoti je obstala kočija pri hlevih grofa Pachte. 



Izstopili so vsi trije. Vsak je vzel nekaj prtljage ta 
podali so se od ceste peš proti novemu pribežališču, 
ki je bilo za Jurija poslednje na svobodi. 

Jurij ponovno aretiran 

Omenjeni listič, kateri je prepodil Jur ija iz braun
.jvajgskega brloga, je začel tudi orožnikom v roke. 
Nato so se šele zavedli, da imajo opravka z dvema 
preizkušenima ponarejevalcema. Proti enemu je itak 
že davno izdalo mariborsko okrožno sodišče tiralico; 
drugemu bo dokazana krivda, kakor hitro bo prvi 
ubegli ptič v zaporni kletki. 

Orožniki so se lotili z vso natančnostjo ter vnemo 
zasledovanja Jurija, kateri se je sigurno skrival pri 
svojih znancih in prijateljih po Dravskem polju. 
Povrh ga je še nekdo ovadil neposredno s po na
seljih raztrošenim papirjem iz maščevanja, ker ga 
sploh ni ali pa nezadostno založil z denarjem. ' 

Vse številne patrulje so se vračale dnevno praz
nih rok in brez pravih poročil v svoje vojašnice. 
Orožništvo je bilo premalo gibčno, da bi bilo hitro 
kos tako prefriganemu zločincu, kakor je bil po
begli Potočnik, ki je že obiskoval dolgo vrsto let 
kaznilniško praktično So*̂  

Orožniško poveljstvo se je združilo z maribor
skim policijskim komisarijatom. Ta ima na razpo
lago policijske agente. Detektiv v civilni obleki lažje 
poizveduje za zločincem, kakor mož v uniformi in z 
nasajenim svetlim bajonetom. 

Mariborska policija je zagrabila tako dolgo za
gonetno zadevo s polno paro in z vso natančnostjo. 
Stopila je v stike z obmejnim orožništvom. Naenkrat 
se je razgibal ves varnostni aparat od severne meje 
do Pragerskega in Ptuja. Ako je bil dolgo iskani 
resnično v tem omrežju, je moral pasti pravici v 
roke. 

Kungoški orožniki so prijavili v Maribor, da se 
kretajo tamkaj prav sumljivo tjakaj pred nedavnim 
priseljeni ljudje. 

Na lice osumljenega mesta na ogled poslani po
licijski agenti iz Maribora so dognali z vso previd
nostjo, da se jim obeša na vrženi trnek sam Jurij 
Potočnik. Znano jim je bilo, kako je že dvakrat stre
ljal v Dobrovcah na orožnika, katera sta ga pozvala 
na predajo. Pri uležnem kaznjencu je treba vedno 
predvidevati, da se ho branil, dokler mu bo mogoče, 
in si ne bo delal težke vesti, če pobi je na smrt par 
zasledovalcev. 

(Dalje prihodnjič) 


